
ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA SEGUNDA LEGISLATURA, REALIZADA EM 28 DE OUTUBRO DE 

1997. 

 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro, do ano de mil novecentos e noventa e sete, às dezenove 

horas e trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a 

Presidência da vereadora Maria Beatriz Weber Enzweiler, estando ainda presentes os seguintes 

edis: João Adelmo Welter, Marli Paulina Schaeffler Krummenauer, Ricardo Trierweiler, José 

Führ, Romeo Vogel, Rosiméri Petry Weber, Adelar Henrique Schmitt e Paulo Froehlich. A 

Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, 

vereador Adelar H. Schmitt a procedência da leitura da Ata da reunião anterior. Colocada em 

discussão, e, não havendo objeções, foi a mesma aprovada por unanimidade. Em 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, constaram: Da União dos Vereadores do Rio Grande do 

Sul(UVERGS), OF.CIRC.N°041/97GP/SE, comunicando a criação de vinte e quatro comissões 

técnicas, e solicitando a indicação de vereadores para as comporem. Ainda da UVERGS, convite 

aos edis para participarem do IX(nono) Congresso Latino Americano de Parlamentos 

Municipais, a realizar-se nos dias 06, 07 e 08 de novembro de 1997, na Cidade de Punta Del Este 

- República Oriental do Uruguai. Do Secretário Executivo do FNDE, Senhor José Antonio 

Carletti, comunicado, informando sobre a liberação de recursos destinados a garantir, 

supletivamente, a manutenção das escolas municipais e municipalizadas, que atendam mais de 

20(vinte) alunos. Da Universidade de Caxias do Sul, programa  do Seminário Sulbrasileiro de 

Administração Municipal. Do Poder Executivo os ofícios: Of.n°136/Gab/97, solicitando cópia 

das atas das reuniões da Câmara, relativas ao início do mês de outubro, do presente ano; 

Of.n°137/Gab/97, trazendo informações, em atendimento as solicitações dos vereadores: Ricardo 

Trierweiler, encaminhadas por meio do Of.n°160/CMV/97, e da vereadora Marli P. S. 

Krummenauer, encaminhadas por meio do Of.n°161/CMV/97. Da Assembléia Legislativa os 

jornais Diário da Assembléia de números: N°7072, N°7073, N°7075, N°7076 e N°7077. 

Havendo a existência de quórum, foi iniciada a ORDEM DO DIA. Passando-se à votação do 

Projeto de Lei N°23/97, que dá nova redação ao Inciso III da Tabela II, da Lei Municipal N°169, 

de 07 de novembro de 1996- Código Tributário do Município, pediu o vereador Adelar H. 

Schmitt, vistas do Projeto. Pediu também no instante, o vereador Adelar H. Schmitt, que fosse 

enviada correspondência aos comerciantes do Município, convidando-os a prestigiarem a 

próxima sessão da Câmara. Considerando o pedido de vistas, expôs a Presidente da Mesa 

Diretora, que o Projeto não mais seria votado na presente sessão. Passando-se às EXPOSIÇÕES 

PESSOAIS, pediu o vereador Romeo Vogel, o envio de correspondência ao Poder Executivo, 

solicitando a instalação da rede de água pública nas localidades de Picada Schneider e Morro do 

Pedro, e que a Administração remetesse correspondência ao Secretário de Obras do Estado, 

Senhor Telmo Kirsner, reivindicando a cedência das máquinas perfuratrizes para perfuração dos 

poços. Comentou, que as duas localidades sofrem com a escassez de água, no verão. Ainda pediu 

o vereador Romeo Vogel, o envio de correspondência ao Poder Executivo, solicitando que esse 

enviasse correspondências: ao Diretor Presidente Senhor Pedro Bisch Neto e ao Secretário do 

Estado de Minas e Energia, Senhor Assis Roberto de Souza, reivindicando melhorias, reforços 

na rede de energia elétrica da localidade de Picada Schneider. Expôs, o vereador Romeo Vogel, 

que já existe um projeto elétrico na CEEE de Novo Hamburgo, desde o ano de 1993(mil 

novecentos e noventa e três) - processo número quatrocentos e oitenta  e seis. Reforçou também, 

o vereador José Führ, as solicitações do vereador Romeo Vogel. Expôs, que a anos a localidade 

de Picada Schneider sofre com a escassez de energia elétrica e quanto ao abastecimento de água, 

disse, achar correto que as localidades de Picada Schneider e Morro do Pedro fossem 

contempladas com a rede de água pública, visto o serviço já existir nas  demais localidades. 

Comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que na localidade de Morro do Pedro havia o 

inconveniente de não existir rede de energia elétrica trifásica, necessária para acionar a bomba 



d’água. Aproveitou, também o instante, o vereador Adelar H. Schmitt, para solicitar o envio de 

correspondência ao Poder Executivo, agradecendo pela cópia do Plano de Diretrizes da Área do 

Centro Administrativo. Pediu também o envio de correspondência ao Engenheiro da Prefeitura, 

convidando-o a comparecer na Câmara, para fazer explanação sobre o referido Plano. Ainda 

pediu o vereador Adelar H. Schmitt que fosse providenciada, para os colegas vereadores, cópia 

do citado Plano. No momento pediu a vereadora Rosiméri P. Weber, o envio de correspondência 

ao Senhor Nelson Führ, solicitando que informasse: quem prometera em palanque realizar 

negociações no sentido de municipalizar o abastecimento de água do loteamento; que tipo de 

acordo fora feito com a Prefeitura de Ivoti e a CORSAN; qual a situação do loteamento referente 

a legalização dos lotes, para realização de escritura pública de compra e venda; se já haviam sido 

cumpridas as cláusulas dos contratos de promessa de compra e venda, referentes a esgoto e 

calçamento e, o motivo de haverem casas com hidrômetro coletivo, mas cobrança da taxa, 

individual. Pediu ainda, a vereadora Rosiméri P. Weber, que fosse salientado no ofício, que  é 

função do vereador  abordar os anseios e problemas da comunidade, na Câmara de Vereadores. 

No momento, ainda, a Presidente da Mesa Diretora, solicitou aos edis que procurassem o 

Secretário da Câmara para inscreverem-se numa das comissões da UVERGS. Comentou a 

Presidente da Mesa Diretora, que fora procurada pela redação do Jornal O Diário, que sugerira, 

que a Câmara fizesse publicação alusiva ao aniversário de emancipação do Município. E que até 

apresentara modelo que a Câmara de Vereadores de Ivoti deixara publicar. Sendo que o mesmo 

poderia ser pago pela Câmara  se o conteúdo fosse de interesse público, ou então cada vereador 

pagar parte. Sendo que o custo a cada edil estava estimado em R$10,00(dez reais). Disse a 

Presidente que não havia necessidade de a Câmara se manifestar nesta sessão, pois haveria a 

possibilidade de definir o mesmo na próxima. Lembrou ainda, a Presidente da Mesa Diretora, 

que na próxima sessão assumiriam os suplentes de vereador Lori Messer, Paulo Medtler e 

Angelino Neckel, pelo período de trinta dias, em vista do pedido de afastamento dos colegas 

Romeo Vogel, Ricardo Trierweiler e Marli P. S. Krummenauer. Como mais nada houvesse para 

ser deliberado a Presidente declarou encerrada a  Reunião, marcando a seguinte, em caráter 

ordinário,  para o dia 04(quatro) de novembro, do corrente ano, no mesmo horário e local. E, 

para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, a qual após 

lida e aprovada, será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

______________________________________    ____________________________________ 
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